Modelling and Interpretation of Environmental Data

Cviceni #4

Level II Model a rezidenéni ¢asy polutantu v prostiedi

Vliv emisi na osud polutantii v zivotnim prosttedi.

Pro model level II nebyl zatim v pfednasce diskutovan vliv kompartmentu do kterého sméfuje emise
na celkovou distribuci.

Ukol 1: Zméiite emisi alfa-HCH v tabulce ze cvigeni ¢. 3 na 50% do vzduchu a 50% do vody. Jak to
ovlivni distribuci latky v prostiedi ve vyjadieni Tov, Pov a Aov? Proc? Vysledek vyjadiete pouze
odpovédi, bez tabulek.

Rovnovazné rozdéleni v pade.

Ukol 2: Pudni kompartment se skladé ze ti{ fazi za podminek TD rovnovéahy: vzduch (A), voda
(W) a tuha slozka (S).

Predpokladejme, Ze ,,praimérnd* puda se sestava z 20% vzduchu (Vair/ Viot), 30% vody a 50% tuhé
faze. Tuha slozka obsahuje 2% organického uhliku (foc) a mé hustotu (ps) 2.5 kg/L. Dale
predpokladame, Ze rozdélovaci koeficient mezi tuhou frakci a vodou (Ksw) lze vypocitat pomoci
rovnice: Ksw = foc * ps - Koc = foc  ps - 0.35 - Kow.

Odvod’te matematickou rovnici pro vypocet frakce polutantu v ptidnim vzduchu (®a) jako funkci
objemovych frakci vSech tii fazi a rozdélovacich koeficienti Kow, Kaw, a/nebo Koa. Pro které
kombinace hodnot Kow, Kaw a/nebo Koa se hypoteticka chemicka latka prevazné vyskytuje v plynné
fazi (®a vyssi nez 0.50)?

Analogicky odvodte rovnici pro frakci chemicke latky v ptidnim roztoku (vod¢) (®w) a tuhé frakci
(®s) jako funkei objemovych frakei a rozdélovacich koeficienti Kow, Kaw a/nebo Koa. Pro které
kombinace hodnot Kow, Kaw a/nebo Koa se chemicka latka pfevazné nachazi v ptidnim roztoku (dw
vyssi nez 0.50), nebo v tuhé fazi (Os vyssi nez 0.50)?

Vytvotte si nasledujici tabulku pro urceni dominantni faze s frakci polutantu ®@. Zacnéte tim, Ze
budete ménit Kaw od -5 do 5 pro log Kow=0, analogicky pokracujte pro dal$i hodnoty Kow, nebo
Koa atd..
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